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	· 
	ادامه رسیدگی به گزارش کمیسیون امور داخلی کشور و شوراها در مورد طرح اصلاح موادی از قانون تشکیلات و وظایف انتخابات شوراهای اسلامی کشور
·             نمایندگان مجلس اعضای هیات مرکزی نظارت بر انتخابات شوراهای اسلامی کشور را انتخاب کردند: 
از سوی کمیسیون امور داخلی کشور و شوراها محمد صالح جوکار، سید مرتضی محمودی، محمد خوش سیما، کامران پولادی، ولی الله بیاتی و قاسم روانبخش و از سوی کمیسیون اصل نود محمد امین، محمد معتمدی زاده، علی کشوری و مهدی فلاح به صحن علنی مجلس معرفی شدند.
·           با تصویب نمایندگان، داوطلبان انتخابات شوراها باید ظرف هفت روز ثبت نام خود را انجام دهند: 
            نمایندگان در نشست علنی چهار‌شنبه، 7 آذر ماه مجلس شورای اسلامی، در جریان رسیدگی به گزارش کمیسیون امور داخلی کشور و شوراها در مورد طرح اصلاح موادی از قانون تشکیلات و وظایف انتخابات شوراهای اسلامی کشور، با ماده 27 طرح موافقت کردند.
· ماده 27 این طرح به شرح زیر است:
             یک ماده به عنوان ماده 48 مکرر به قانون الحاق می‌شود: داوطلبان باید ظرف 7 روز از دستور شروع ثبت نام به دستور وزارت کشور به سامانه الکترونیکی کشور جهت ثبت نام اعلام کرده است مراجعه کنند و ضمن تکمیل پرسش نامه مخصوص اعلام داوطلبی گواهینامه‌ها و مدارک مربوط را بارگذاری نموده و شناسه رهگیری اخذ نمایند. وزارت کشور موظف است اطلاعات متقاضیان و نسخه‌ای از مدارک را به هیات‌های نظارتی مربوط ارسال کند.
تبصره یک: داوطلبان انتخابات شوراهای اسلامی شهر و روستا هنگام ثبت نام باید پرسش نامه الکترونیکی اعلام داوطلبی را که حاوی اطلاعات شخصی، خانوادگی و سوابق از جمله علمی، سیاسی، اقتصادی و فرهنگی می‌باشد را تکمیل نماید و مفاد پرسش نامه حداکثر یک ماه قبل از انتخابات توسط وزارت کشور تهیه و پس از تایید هیات مرکزی نظارت به فرمانداری‌ها و بخشداری‌ها ابلاغ می‌شود.
تبصره دو: لزوم مراجعه حضوری داوطلبان برای ثبت نام یا تایید نهایی آن به مراکز ثبت نام با تشخیص وزارت کشور خواهد بود.
تبصره سه: عدم مراجعه به مراکز ثبت نام در موارد لزوم مراجعه حضوری موضوع تبصره دو و عدم تکمیل پرسش نامه مخصوص داوطلبین عدم بارگذاری مدارک و گواهینامه‌های مربوط و یا عدم اخذ شناسه‌رهگیری در موعد مقرر جهت تایید نهایی ثبت نام به منزله عدم ثبت نام است.
تبصره چهار: وزارت کشور موظف است امکان مراجعه حضوری برای داوطلبان شورای روستا را در بخشداری‌ها و فرمانداری‌ها فراهم نماید.
تبصره پنج: داوطلبانی که در خارج از کشور به سر می‌برند باید جهت ثبت نام در مهلت قانونی به سفارتخانه و یا نمایندگی‌های سیاسی و یا کنسولگری‌های جمهوری اسلامی ایران در خارج از کشور مراجعه نمایند و سفارت یا نمایندگی سیاسی یا کنسولگری موظف است با فوریت ثبت نام داوطلبان مذکور را از طریق وزارت خارجه به وزارت کشور ارسال نماید تا نسبت به ثبت در سامانه و بررسی صلاحیت وی در هیات اجرایی حوزه انتخابیه اقداما 
            سازوکار بررسی سوابق داوطلبان انتخابات شوراها مشخص شد/مهلت 10 روزه مراجع ذی صلاح برای ارائه سوابق و استعلامات نمایندگان مردم در خانه ملت مقرر کردند که دستگاه های ذی صلاح طی مدت 10 روز سوابق، اطلاعات و استعلامات داوطلبان انتخابات شوراها را برای بررسی به وزارت کشور و هیأت های نظارت ارسال کنند.
نمایندگان در نشست علنی چهارشنبه، 7 آذرماه مجلس شورای اسلامی در جریان رسیدگی به گزارش کمیسیون امور داخلی کشور و شوراها در مورد طرح اصلاح موادی از قانون تشکیلات و وظایف انتخابات شوراهای اسلامی کشور، با ماده 28 طرح مذکور موافقت کردند. در ماده 28 آمده است:
· ماده (49) قانون، به شرح زیر اصلاح می شود:
ماده 49 ـ وزارت کشور و هیات های نظارت به‌ منظور بررسی سوابق داوطلبان در رابطه با شرایط مندرج در این قانون، روزانه اطلاعات کامل ثبت‌نام داوطلبان را حسب مورد به مراجع ذی‌صلاح از جمله وزارت اطلاعات، سازمان اطلاعات سپاه پاسداران انقلاب اسلامی، سازمان ثبت احوال کشور، فرماندهی انتظامی جمهوری اسلامی ایران و قوه قضائیه ارسال می‌کنند. مراجع مزبور مکلفند ظرف مهلت ده‌ روز نسبت به ارسال پاسخ در خصوص هر یک از افراد اعلام ‌شده به ‌صورت مکتوب و مستدل به ‌همراه اسناد و مدارک اقدام نمایند. پاسخ مراجع مزبور باید تنها ناظر به وجود سوابق درخصوص شرایط مذکور در قانون باشد. مراجع مزبور مکلفند در صورتی که هر یک از داوطلبان فاقد هرگونه سابقه‌ای نزد آنان باشد، در پاسخ ارسالی، نسبت به این موضوع تصریح کنند.
تبصره 1- وزارت کشور می‌تواند در صورت لزوم از داوطلبان انگشت ‌نگاری نموده یا اطلاعات زیست سنجی (بیومتریک) اخذ نماید.




تبصره 2- عدم ارائه پاسخ در مهلت مقرر و یا ارسال پاسخ خلاف واقع یا بدون اسناد و مدارک یا ارائه مدارک غیرمرتبط، جرم است و مرتکب به مجازات انفصال موقت از خدمات دولتی و عمومی از شش ‌ماه تا یک‌ سال محکوم می‌شود.
·            زمان اعلام صلاحیت کاندیداهای انتخابات شوراها مشخص شد: نمایندگان در نشست علنی چهارشنبه، 7 آذر ماه مجلس شورای اسلامی در جریان رسیدگی به گزارش کمیسیون امور داخلی کشور و شوراها در مورد طرح اصلاح موادی از قانون تشکیلات و وظایف انتخابات شوراهای اسلامی کشور، با ماده در جلسه موافقت کردند. 
·              در ماده 29 این طرح آماده است:
· ماده (51) قانون به شرح زیر اصلاح می‌شود.
الف- هیأت اجرایی بخش، نظر خود را در خصوص تایید یا رد صلاحیت داوطلبان انتخابات شورای اسلامی روستا ظرف مدت 14 روز به هیأت نظارت بخش اعلام می‌کند. هیأت نظارت بخش ظرف مدت 20 روز صلاحیت داوطلبان را بررسی می نماید. نظر این هیأت توسط بخشدار به داوطلب و هیات نظارت شهرستان اعلام می‌شود. نظر هیأت نظارت بخش مبنی بر تایید صلاحیت داوطلب قطعی است. در صورت رد صلاحیت، داوطلب می تواند ظرف مدت 4 روز از تاریخ اعلام نظر مذکور اعتراض خود را به هیأت نظارت شهرستان ارائه کند. هیأت نظارت شهرستان موظف است پرونده را ظرف مدت 7 روز بررسی کند. نظر هیأت نظارت شهرستان در این خصوص قطعی است.
تبصره- در صورتی که پس از تایید صلاحیت داوطلبان انتخابات شوراهای اسلامی روستا و قبل از شروع تبلیغات انتخاباتی، با اعلام وزارت اطلاعات، سازمان اطلاعات سپاه پاسداران انقلاب اسلامی یا فرماندهی انتظامی ادله ای مبنی بر سوابق سوء امنیتی یا اقتصادی یا اخلاقی داوطلبان به هیات نظارت شهرستان واصل گردد، این هیات نسبت به بررسی مجدد صلاحیت داوطلب ظرف یک هفته اقدام می کند و در صورتی که صلاحیت داوطلب در هیأت نظارت شهرستان رد شود، داوطلب می تواند به هیأت نظارت استان اعتراض نماید. نظر هیأت نظارت استان مبنی بر تایید یا رد صلاحیت داوطلب نهایی است. ب- هیأت اجرایی شهرستان، نظر خود را در خصوص تایید یا رد صلاحیت داوطلبان شورای اسلامی شهر ظرف مدت 14 روز به هیات نظارت شهرستان اعلام می‌کند. هیأت نظارت شهرستان ظرف مدت 20 روز پس از بررسی صلاحیت داوطلبان نظر خود را توسط فرماندار به داوطلب و هیأت نظارت استان اعلام می‌کند. نظر هیأت نظارت شهرستان مبنی بر تایید صلاحیت داوطلب، قطعی است. در صورت رد صلاحیت، داوطلب می تواند ظرف مدت 4 روز از تاریخ اعلام نظر مذکور اعتراض خود را به هیأت نظارت استان ارائه کند. هیأت نظارت استان موظف است پرونده را ظرف مدت 7 روز بررسی کند. نظر هیأت نظارت استان در این خصوص قطعی است.
تبصره- در صورتی که پس از تایید صلاحیت داوطلبان انتخابات شوراهای اسلامی شهر و قبل از شروع تبلیغات انتخاباتی با اعلام وزارت اطلاعات، سازمان اطلاعات سپاه پاسداران انقلاب اسلامی یا فرماندهی انتظامی ادله ای مبنی بر سوابق سوء امنیتی یا اقتصادی یا اخلاقی داوطلبان واصل گردد، هیأت نظارت استان نسبت به بررسی مجدد صلاحیت داوطلب ظرف یک هفته اقدام می کند و در صورت رد صلاحیت داوطلب توسط هیأت نظارت استان، داوطلب می تواند به هیأت مرکزی نظارت اعتراض خود را ارائه کند. نظر هیأت مرکزی نظارت مبنی بر تایید یا رد صلاحیت داوطلب، نهایی است.


	1



	سخنرانان جلسه

	ردیف
	شهر
	نام
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	تبریز، آذرشهر و اسکو
	رضا صدیقی

	2
	خلخال و کوثر
	وحید کنعانی

	3
	شیروان
	عباس قدرتی

	4
	مشکین شهر
	بابک رضازاده

	5
	تهران، ری، شمیرانات، اسلامشهر و پردیس
	علیرضا سلیمی
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28


 طرح مذکور موافقت کردند


.


 


در ماده 


28


 آمده است


:


 


ü


 


(


ماده 


49


قانون، به شرح ز


 


)


?


ر


 اصلاح م


?


 شود


:


 


ماده


 


49


 ـ وزارت کشور و ه


?


ات


 ها


?


 نظارت به منظور بررس? سوابق داوطلبان در رابطه با شرا?ط مندرج در ا?ن قانون، روزانه اطلاعات کامل ثبتنام داوطلبان را حسب مورد به مراجع ذ


?صلاح از جمله وزارت اطلاعات، سازمان اطلاعات سپاه پاسداران انقلاب اسلام?، سازمان ثبت احوال کشور، فرمانده? انتظام? جمهور? اسلام? ا


?


ران


 و قوه قضائ


?


ه


 ارسال م


مراجع مزبور مکلفند ظرف مهلت ده روز نسبت به ارسال پاسخ در خصوص هر ?


. 


?کنند


ک


 


مراجع مزبور مکلفند در صورت? که هر 


. 


پاسخ مراجع مزبور با?د تنها ناظر به وجود سوابق درخصوص شرا?ط مذکور در قانون باشد


. 


از افراد اعلام شده به صورت مکتوب و مستدل به همراه اسناد و مدارک اقدام نما?ند


?


ک


.


 از داوطلبان فاقد هرگونه سابقها? نزد آنان باشد، در پاسخ ارسال?، نسبت به ا?ن موضوع تصر?ح کنند تبصره


 


1


وزارت کشور م


- 


?تواند در صورت لزوم از داوطلبان انگشت نگار?


 


نموده ?


ا


 


اطلاعات ز?


ست


 


سنج?


 


ب?


(


ومتر


?


ک


اخذ نما


 


)


?


د


.


 


 


1


 




1           بسمه تعال?    گزارش جلسه علن? مجلس شورا? اسلام? مورخ  7 / 9 / 1403   : الف  

دستور جلسات  

نت?جه بررس?  گزارش  رد?ف  

تصو?ب نشد  تصو?ب شد  

     ادامه رس ? دگ ?  به گزارش کم ? س ? ون  امور داخل ?  کشور و شوراها در مورد طرح اصلاح مواد ?  از قانون تشک ? لات  و وظا ? ف  انتخابات  شوراها ?  اسلام ?  کشور                  نما?ندگان مجلس اعضا? ه?ات مرکز? نظارت بر انتخابات شوراها? اسلام? کشور را انتخاب کردند :     از سو ?  کم ? س ? ون  امور داخل ?  کشور و شوراها محمد صالح جوکار، س ? د  مرتض ?  محمود ? ،  محمد خوش س ? ما،  کامران پولاد ? ،  ول ?  الله ب ? ات ?  و قاسم  روانبخش و از سو ?  کم ? س ? ون  اصل نود محمد ام ? ن،  محمد معتمد ?  زاده، عل ?  کشور ?  و مهد ?  فلاح به صحن علن ?  مجلس معرف ? .   شدند               با تصو ? ب  نما ? ندگان ،  داوطلبان  انتخابات شوراها با ? د  ظرف هفت روز ثبت نام خود را انجام دهند :                 نما ? ندگان  در نشست علن ?  آذر ماه مجلس شورا? اسلام?، در جر?ان رس?دگ? به گزارش کم?س?ون امور داخل? کشور و شوراها در مورد طرح اصلاح مواد 7  چهارشنبه،  ?  از قانون تشک ? لات  و وظا ? ف  انتخابات شوراها ?  اسلام ?  کشور، با ماده  27  طرح موافقت کردند .      ماده   27  ا ? ن  طرح به شرح ز ? ر  است :                 ? ک  ماده به عنوان ماده  48  مکرر به قانون الحاق م  روز از دستور شروع ثبت نام به دستور وزارت کشور به سامانه الکترون?ک? کشور جهت ثبت نام اعلام کرده است مراجعه کنند و ضمن تکم 7 داوطلبان با?د ظرف  :  ?شود ? ل  پرسش نامه مخصوص اعلام داوطلب ?  گواه ? نامهها و مدارک مربوط را بارگذار? نموده و شناسه رهگ ? ر ?  اخذ نما ? ند .   وزارت کشور موظف است اطلاعات متقاض ? ان  و نسخها? از مدارک را به ه?اتها?   نظارت?   تبصره  .  مربوط ارسال کند ? ک داوطلبان انتخابات شوراها :  ?  اسلام ?  شهر و روستا هنگام ثبت نام با ? د  پرسش نامه الکترون ? ک ?  اعلام داوطلب ?  را که حاو ?  اطلاعات شخص ? ،  خانوادگ ?  و  سوابق از جمله علم ? ،  س ? اس ? ،  اقتصاد ?  و فرهنگ ?  م ?باشد را تکم?ل نما?د و مفاد پرسش نامه حداکثر ?ک ماه قبل از انتخابات توسط وزارت کشور ته?ه و پس از تا ?? د  ه ? ات  مرکز ?  نظارت به فرماندار ?ها و بخشدار?ها   ابلاغ م? شود .   تبصره لزوم مراجعه حضور :   دو ?  داوطلبان برا ?  ثبت نام  ? ا  تا ?? د  نها ??  آن به مراکز ثبت نام با تشخ ? ص  وزارت کشور خواهد بود .   تبصره عدم مراجعه به مراکز ثبت نام در موارد لزوم مراجعه حضور :   سه ?  موضوع تبصره دو و عدم تکم ? ل  پرسش نامه مخصوص داوطلب ? ن  عدم بارگذار ?  مدارک و  گواه ? نامهها? مربوط و ?ا عدم اخذ شناسهرهگ? ر ?   در موعد مقرر جهت تا?? د   نها??   . ثبت نام به منزله عدم ثبت نام است  تبصره وزارت کشور موظف است امکان مراجعه حضور :   چهار ?  برا ?  داوطلبان شورا ?  روستا را در بخشدار ?ها و فرماندار?ها   فراهم نما? د .   تبصره داوطلبان :   پنج ?  که در خارج از کشور به سر م ?برند با?د جهت ثبت نام در مهلت قانون? به سفارتخانه و ?ا نما?ندگ?ها ?   س? اس ?   و ? ا   کنسولگر? ها ?  جمهور ?  اسلام ?  ا ? ران  در خارج از کشور مراجعه نما ? ند  و سفارت  ? ا  نما ? ندگ ?  س ? اس ?   ? ا  کنسولگر ?  موظف است با فور ? ت  ثبت نام د اوطلبان  مذکور را از طر ? ق  وزارت خارجه  به وزارت کشور ارسال نما ? د  تا نسبت به ثبت در سامانه و بررس ?  صلاح ? ت  و ?  در ه ? ات  اجرا ??  حوزه انتخاب ? ه  اقداما                   سازوکار بررس? سوابق داوطلبان انتخابات شوراها مشخص شد / مهلت  10  روزه مراجع ذ? صلاح برا? ارائه سوابق و استعلامات   نما?ندگان  مردم  در خانه ملت مقرر کردند که دستگاه ها? ذ? صلاح ط? مدت  10  روز سوابق، اطلاعات و استعلامات داوطلبان انتخابات شوراها را برا? بررس? به وزارت کشور و ه?أت  ها? نظارت ارسال کنند .   نما?ندگان در نشست علن? چهارشنبه،  7  آذرماه مجلس شورا? اسلام? در جر?ان رس?دگ? به گزارش کم?س?ون امور داخل? کشور و شوراها در مورد طرح اصلاح  مواد? از قانون تشک?لات و وظا?ف انتخابات شوراها? اسلام? کشور، با ماده  28  طرح مذکور موافقت کردند .   در ماده  28  آمده است :      ( ماده  49 قانون، به شرح ز   ) ? ر  اصلاح م ?  شود :   ماده   49  ـ وزارت کشور و ه ? ات  ها ?  نظارت به منظور بررس? سوابق داوطلبان در رابطه با شرا?ط مندرج در ا?ن قانون، روزانه اطلاعات کامل ثبتنام داوطلبان را حسب مورد به مراجع ذ ?صلاح از جمله وزارت اطلاعات، سازمان اطلاعات سپاه پاسداران انقلاب اسلام?، سازمان ثبت احوال کشور، فرمانده? انتظام? جمهور? اسلام? ا ? ران  و قوه قضائ ? ه  ارسال م مراجع مزبور مکلفند ظرف مهلت ده روز نسبت به ارسال پاسخ در خصوص هر ? .  ?کنند ک   مراجع مزبور مکلفند در صورت? که هر  .  پاسخ مراجع مزبور با?د تنها ناظر به وجود سوابق درخصوص شرا?ط مذکور در قانون باشد .  از افراد اعلام شده به صورت مکتوب و مستدل به همراه اسناد و مدارک اقدام نما?ند ? ک .  از داوطلبان فاقد هرگونه سابقها? نزد آنان باشد، در پاسخ ارسال?، نسبت به ا?ن موضوع تصر?ح کنند تبصره   1 وزارت کشور م -  ?تواند در صورت لزوم از داوطلبان انگشت نگار?   نموده ? ا   اطلاعات ز? ست   سنج?   ب? ( ومتر ? ک اخذ نما   ) ? د .    1  

