


بسمه تعالی

گزارش جلسه علنی مجلس شورای اسلامی مورخ 31/1/1404

الف:
	مشروح گزارش صحن علنی مجلس شورای اسلامی
	ردیف

	گزارش کمیسیون اقتصادی در مورد طرح مالیات بر سوداگری و سفته‌بازی (اعاده شده از شورای نگهبان)
ریل‌گذاری مجلس برای هدایت سرمایه به بخش تولید و مقابله با دلالی؛ طرح مالیات بر سوداگری اصلاح شد
نمایندگان مجلس شورای اسلامی در جریان بررسی ایرادات شورای نگهبان در خصوص گزارش کمیسیون اقتصادی در مورد طرح مالیات بر سوداگری و سفته‌بازی با اصلاح مواد این طرح موافقت کردند.
لازم به ذکر است که در جریان بررسی مواد این طرح، هادی قوامی پیشنهاد مسکوت ماندن این طرح برای اصلاحات بیشتر را مطرح کرد که نمایندگان با این پیشنهاد مخالفت کردند.
 متن اصلاحیه این ماده به شرح زیر است: در راستای اعمال بند (٤) تذکر شورای نگهبان درخصوص ارجاع صحیح به مواد قانون و رعایت اصول قانون‌گذاری، ماده (٢) مصوبه به شرح زیر اصلاح می‌شود: ١- اصلاحات ذیل در قانون مالیات‌های مستقیم اعمال می‌گردد:
 الف- در ماده (٤٦) قانون، عبارت به استثنای اوراق مذکور در مواد (٤٥) و (٤٨) این قانون به عبارت به استثنای اوراق مذکور در مواد (٤٠ مکرر) و (٤٢) این قانون تغییر می‌یابد.
 ب- در ماده (٤٩) قانون، عبارت موضوع مواد (٤٥)، (٤٦)، (٤٧) و (٤٨) این قانون به عبارت موضوع مواد (٤٠ مکرر)، (٤١)، (٤١ مکرر) و (٤٢) این قانون تغییر می‌یابد.
 پ- شماره مواد (٤٤) تا (٥١) به ترتیب به مواد (٤٠)، (٤٠ مکرر)، (٤١)، (٤١ مکرر)، (٤٢)، (٤٣)، (٤٤) و (٤٥) تغییر می‌یابد.
 ت- مواد (٤٦) تا (٥١) به فصل اول از باب سوم الحاق می‌شود.
 ث- عنوان فصل اول از باب سوم به مالیات بر عایدی سرمایه اشخاص غیرتجاری و مالیات بر درآمد املاک اصلاح می‌شود.
 ٢- یک تبصره به شرح زیر به ماده (٢) مصوبه الحاق می‌شود:
 تبصره- در بند چ ماده (27) قانون برنامه هفتم پیشرفت جمهوری اسلامی ایران مصوب، 1/3/1403 عبارت موضوع مواد (44)، (46) و (47) به عبارت موضوع  مواد (40)، (41) و (41 مکرر) تغییر می‌یابد.
 همچنین نمایندگان در ادامه بررسی ایرادات شورای نگهبان با اصلاح ماده 3 نیز موافقت کردند.
 متن اصلاحیه این ماده بدین شرح است: در ماده (3) مصوبه، موضوع ماده (1) قانون پایانه‌های فروشگاهی و سامانه مؤدیان مصوب: 21/7/1398
 1ـ در بند خ عبارت صرفاً یک کارپوشه تجاری به عبارت یک (کارپوشه تجاری) یکتا می‌شود.
 2ـ در بند د، عبارت صرفاً یک کارپوشه غیرتجاری به عبارت یک (کارپوشه غیرتجاری) یکتا اصلاح می‌شود.
 همچنین نمایندگان در ادامه بررسی ایرادات شورای نگهبان با اصلاح ماده 4 نیز موافقت کردند.
 متن اصلاحیه این ماده بدین شرح است: در ماده (4) مصوبه، موضوع الحاق تبصره (2) به ماده (2) قانون پایانه‌های فروشگاهی و سامانه مؤدیان، تبصره مذکور به‌شرح زیر می‌شود:
 تبصره -2 کلیه اشخاص تجاری موظفند اطلاعات وجوه دریافتی خود مربوط به  فعالیت‌های موضوع جزء (1) بند ج ماده (1) این قانون که بابت فروش کالا و  خدمت نیستند را از طریق کارپوشه تجاری در سامانه مؤدیان ثبت کنند. در صورت  عدم انجام این تکلیف، اشخاص فوق مشمول جریمه‌ای به میزان ده درصد (%10) وجوه دریافتی می‌شوند.
 همچنین نمایندگان در ادامه بررسی ایرادات شورای نگهبان با اصلاح ماده 7 نیز موافقت کردند.
 متن اصلاحیه این ماده بدین شرح است: ماده (7) مصوبه موضوع ماده (11) قانون پایانه‌های فروشگاهی و سامانه مؤدیان به شرح زیر می‌شود:
 -1 در فراز دوم بند الف عبارت با رعایت قانون مدیریت داده‌ها و اطلاعات ملی بعد از عبارت پس از پایان هر ماه اضافه می‌شود. همچنین در فراز سوم  این بند عبارت با رعایت قانون مدیریت داده‌ها و اطلاعات ملی بعد از عبارت سازمان به صورت سامانه‌ای اضافه می‌شود.




 -2 در بند ب واژه حق به واژه تعهد تغییر می‌یابد.
 -3 در تبصره بند ب بعد از عبارت معامله اولیه عبارت است و مشمول حکم  موضوع بند الف این ماده شده اضافه و عبارت و مشمول حکم موضوع بند  الف این ماده می‌شود حذف می‌شود.
 -4 تبصره (2) بند پ به شرح زیر می‌شود:
 تبصره -2 عدم انجام تکالیف موضوع این ماده از سوی اشخاص موضوع بند  الف به عنوان تخلف موضوع ماده (23) قانون بانک مرکزی جمهوری اسلامی ایران مصوب ۱۴۰۲/۳/۳۰ برای اشخاص مذکور محسوب می‌شود. همچنین در صورت عدم انجام تکالیف موضوع این ماده از سوی بانک مرکزی جمهوری اسلامی ایران، فرد یا افراد خاطی به مجازات تعزیری درجه شش قانون مجازات اسلامی به غیر از حبس محکوم می‌شوند.
 -5 به صدر تبصره (3) عبارت رعایت مفاد قانون مدیریت داده‌ها و اطلاعات ملی در تبادل اطلاعات موضوع این ماده الزامی است. اضافه می‌شود.
 همچنین نمایندگان در ادامه بررسی ایرادات شورای نگهبان با اصلاح ماده 8 نیز موافقت کردند.
 متن اصلاحیه این ماده بدین شرح است: در ماده (8) مصوبه، موضوع الحاق ماده (16 مکرر) به قانون پایانه‌های فروشگاهی و سامانه مؤدیان:
 -1 در جزء (2) بند الف ماده (16 مکرر) عبارت ارزش ریالی دارایی انتقال یافته به عبارت ارزش ریالی مورد معامله می‌شود.
 -2 در بند پ ماده فوق، عبارت اشخاص تجاری جایگزین واژه اشخاصی و عبارت به صورت نقدی یا غیرنقدی حذف می‌گردد. همچنین عبارت در موارد فوق برای کلیه وجوه پرداختی یا معادل ریالی پرداخت‌های غیرنقدی مبتنی بر اظهار خود، جایگزین عبارت برای موارد فوق می‌گردد.
 3ـ بند ت به شرح زیر می‌شود:
 ت-
 -1 کلیه اشخاص موضوع بند الف ماده (11) این قانون موظفند در مواردی که پرداخت وجه موجب ایجاد تعهد بر ذمه دریافت کننده وجه می‌شود و دریافت کننده وجه را متعهد به استرداد می‌کند نظیر قرض و ودیعه، صورت حساب الکترونیکی مربوطه را صادر نمایند.
 -2 کلیه اشخاص غیرتجاری مکلفند در مهلت اعلام شده از سوی سازمان، صورت حساب‌های الکترونیکی مطالبات قبل از استقرار بستر اجرایی از قبیل قرض، ودیعه، وثیقه و رهن را مطابق فرایند تعیین شده در آیین‌نامه اجرایی این ماده، صادر کنند. پس از پایان مهلت اعلام شده از سوی سازمان، مهلت مجددی صرفاً برای یکبار و به مدت یک ماه پس از درخواست شخص برای وی در نظر گرفته می‌شود. حکم این بند در خصوص اشخاص غیرتجاری با مجموع مطالبات کمتر از سی میلیارد (30.000.000.000) ریال، جاری نمی‌باشد و این مورد در حکم مطالبات قبل از استقرار بستر اجرایی محسوب می‌شود و مشمول مالیات نمی‌باشد، مگر اینکه خلاف آن اثبات شود.
 4 به انتهای جزء (4) بند ث ماده (16 مکرر) عبارت صدور صورت حساب الکترونیکی برای معاملاتت انواع رمز پول و رمز دارایی فاقد اطلاعات هویتی انتقال گیرنده یا انتقال دهنده نیز الزامی است. اضافه و یک تبصره به شرح زیر به جزء مزبور الحاق می‌شود:
 تبصره- در صورتی که دارایی‌های موضوع بند (5) ماده (46) قانون مالیات‌های مستقیم، قبل از استقرار بستر اجرایی تملک شده باشند، اشخاص تجاری موضوع این جزء موظفند در زمان انتقال، صورت حساب الکترونیکی خرید دارایی فوق را با درج قیمت دارایی در زمان استقرار بستر اجرایی صادر نمایند. در موارد فوق تاریخ تملک، تاریخ استقرار بستر اجرایی در نظر گرفته می‌شود.
 -5 در بند چ ماده (16 مکرر) عبارت انواع ارز به عبارت دارایی‌های موضوع بندهای (3)، (4) و (5) ماده (46) قانون مالیات‌های مستقیم و عبارت در خصوص تبدیل انواع ارز به یکدیگر، تبدیل مذکور به عبارت معاوضه دارایی‌های مذکور با سایر مصادیق دارایی‌های همان بند می‌شود.
 6ـ بند خ ماده (16 مکرر) به شرح زیر می‌شود:
 خ- کلیه اشخاص تجاری و غیرتجاری مکلفند صورت حساب‌های الکترونیکی هرگونه انتقال عین یا حق واگذاری محل و سایر حقوق مربوط به اموال غیرمنقول فاقد سند رسمی را از طریق مراجعه به سامانه ثبت الکترونیک اسناد با رعایت مفاد قانون الزام به ثبت رسمی معاملات اموال غیرمنقول مصوب 1401/9/6 صادر نمایند. در صورتی که اطلاعات انتقال مذکور مشمول تبصره (13) این ماده شود، اشخاص فوق تکلیفی برای صدور صورت حساب الکترونیکی ندارند. آیین‌نامه اجرائی این بند حداکثر ظرف یک سال از تاریخ لازم الاجرا شدن این ماده، توسط سازمان با همکاری وزارت راه و شهرسازی و سازمان ثبت اسناد و املاک کشور تهیه می‌شود و به تصویب هیأت وزیران می‌رسد.
 7ـ در فراز انتهایی تبصره (1) ماده (16 مکرر) عبارت اعتراض نسبت به مالیاتی که... مالیات متعلق و جریمه آن اقدام می‌نماید. حذف و فراز ذیل جایگزین آن می‌شود:
 ... سازمان موظف است خلاصه‌ای از اطلاعات موجود در سامانه مؤدیان نظیر صورت حساب‌های الکترونیکی خرید، صورت حساب‌های الکترونیکی فروش و حسب مورد سایر اطلاعاتی که مبنای تعیین مالیات موضوع این تبصره قرار گرفته را به عنوان اظهارنامه پیش فرض تهیه و از طریق کارپوشه غیرتجاری به اشخاص موضوع این تبصره اعلام نماید. اعتراض نسبت به مالیاتی که بر اساس اظهارنامه فوق تعیین شده با رعایت تبصره (4) این ماده، صرفاً تا پایان مهلت پرداخت مالیات قابل ثبت است. همچنین در صورت عدم اعتراض پس از پایان مهلت مذکور، 11 مالیات و جریمه‌های مطالبه یا وصول شده قطعی محسوب می‌شود و در صورت عدم پرداخت مالیات مذکور در مهلت مقرر، سازمان از 




طریق عملیات اجرایی نسبت به وصول مالیات متعلق و جریمه آن اقدام می‌نماید. همچنین سازمان موظف است قبل از استقرار بستر اجرایی، نسبت به اطلاع‌رسانی، آموزش و فرهنگ سازی مالیاتی در راستای اجرای این قانون، اقدام نماید.
 8 ـ در تبصره (4) ماده (16 مکرر) عبارت در موارد اعتراض، به ابتدای تبصره اضافه و بعد از عبارت خارج از اراده شخص باشد عبارت یا به سبب معاذیر قانونی یا معاذیر شرعی نظیر حج تمتع باشد اضافه می‌شود. همچنین عبارت مشمول جریمه به عبارت شخص مذکور مشمول جریمه‌های متعلق می‌شود.
 9 ـ تبصره (6) ماده (16 مکرر) به شرح زیر می‌شود: 
 تبصره -6 ثبت کاربرگ (فرم) انتقال وجه موضوع بند ب ماده (19) قانون بانک مرکزی جمهوری اسلامی ایران مصوب 1402/3/30 مطابق معیارهای اعلامی سازمان جهت اجرای این قانون، در حکم صدور صورت حساب الکترونیکی موضوع بند ت این ماده است.
 10 ـ در تبصره (12) ماده (16 مکرر) عبارت در انتقال دارایی‌ها به صورت ارث،  نذر، وصیت، وقف یا حبس حذف و عبارت در انتقال دارایی‌ها به صورت ارث یا هر یک از موارد مذکور در ماده (39) قانون مالیات‌های مستقیم، اطلاعات مربوط به قبل از عبارت انتقال‌های فوق اضافه می‌گردد و عبارت به کارپوشه غیرتجاری به عبارت حسب مورد به کارپوشه تجاری یا غیرتجاری می‌گردد.
 11 ـ در تبصره (13) ماده (16 مکرر) عبارت در به عنوان به عبارت به عنوان گردید.
 همچنین نمایندگان در ادامه بررسی ایرادات شورای نگهبان با اصلاح ماده 9 نیز موافقت کردند.
 متن اصلاحیه این ماده بدین شرح است: در ماده (10) مصوبه، تبصره‌های (4)، (5) و (6) الحاقی به ماده (25) قانون پایانه‌های فروشگاهی و سامانه مؤدیان به شرح زیر می‌شود: 
 -1 در تبصره (4) عبارت موضوع (14 مکرر) به عبارت موضوع ماده (14 مکرر) می‌گردد.
 -2 در تبصره (5) عبارت سازمان می‌تواند به عبارت سازمان موظف است می‌گردد و جمله عدم رسیدگی به موارد فوق بر اساس احکام موضوع مواد (156) و (157) قانون مالیات‌های مستقیم توسط سازمان به منزله تأیید هزینه‌های اعلام شده به عنوان هزینه قابل قبول مالیاتی است. همچنین در صورتی که این موارد از طریق کارپوشه تجاری به تأیید فروشنده برسد، فروشنده تکلیفی برای صدور صورت حساب الکترونیکی ندارد و مشمول جریمه‌های مربوط به عدم صدور صورت حساب الکترونیکی نمی‌شود. به انتهای این تبصره اضافه می‌گردد.
 -3 در تبصره (6) عبارت سازمان می‌تواند به عبارت سازمان موظف است می‌گردد و عبارت عدم رسیدگی به موارد فوق بر اساس احکام موضوع مواد (156) و (157) قانون مالیات‌های مستقیم توسط سازمان به منزله تأیید هزینه‌های اعلام شده به عنوان هزینه قابل قبول مالیاتی است. بعد از عبارت مورد رسیدگی مالیاتی قرار دهد. اضافه می‌گردد.
 همچنین نمایندگان در ادامه بررسی ایرادات شورای نگهبان با اصلاح ماده 11 نیز موافقت کردند.
 متن اصلاحیه این ماده بدین شرح است: در ماده (11) مصوبه، موضوع الحاق ماده (3) به قانون مالیات‌های مستقیم در بند (25) عبارت (حاکمیتی) حذف و عبارت متمرکز یا قبل از عبارت غیر متمرکز مبادله می‌شود اضافه می‌گردد.
به گزارش خبرنگار خانه ملت، در جریان بررسی ایرادات شورای نگهبان بر طرح اصلاح گزارش کمیسیون اقتصادی در مورد طرح مالیات بر سوداگری و سفته‌بازی هادی قوامی پیشنهاد مسکوت ماندن این طرح را ارائه کرد و یکی از دلایل اصلی وی برای بیان این موضوع سوق دادن دولت به اخذ مالیات مشروع و حرکت به سمت رونق تولید بود که نمایندگان با این امر مخالفت کرده تا مالیات بر سوداگری برای جلوگیری از فعالیت سفته بازی و دلالی اجرایی شود.
 همچنین نمایندگان در ادامه بررسی ایرادات شورای نگهبان با اصلاح ماده ۱۲ نیز موافقت کردند.
 متن اصلاحیه این ماده بدین شرح است: 
 ماده (12) مصوبه موضوع الحاق ماده (46) به قانون مالیات‌های مستقیم به شرح زیر اصلاح می‌شود: 
 -1 یک بند به عنوان بند (5) به شرح زیر به ماده (46) الحاق می‌شود: 
5- انواع رمز پول و رمز دارایی.
 -2 در تبصره (1) ماده (46) عبارت در حکم انتقال است به عبارت انتقال محسوب می‌شود اصلاح و جمله زیر قبل از عبارت آیین‌نامه اجرایی این تبصره اضافه می‌شود:
 در صورت احراز عدم قصد انتقال مالکیت در موارد فوق از طریق آرای هیأت های حل اختلاف مالیاتی، صورت‌حساب الکترونیکی فوق مشمول مالیات موضوع این فصل نمی‌شود.
 -3 در تبصره (5) ماده (46) عبارت بندهای (3) و (4) به عبارت بندهای (3)، (4) و (5) اصلاح می‌شود.
 همچنین نمایندگان در ادامه بررسی ایرادات شورای نگهبان با اصلاح ماده 13 نیز موافقت کردند.
 متن اصلاحیه این ماده بدین شرح است: در ماده (13) مصوبه، موضوع الحاق ماده (47) به قانون مالیات‌های مستقیم: 




 -1 در انتهای تبصره (1) بند الف و انتهای تبصره (1) بند ب عبارت می‌تواند در هر پنج سال، یکبار رعایت نشود به عبارت در هر پنج سال، یکبار در نظر گرفته نمی‌شود. اصلاح می‌شود.
 -2 یک بند به عنوان بند ط به ماده (47) به شرح زیر الحاق می‌شود: ط- در موارد انتشار و مبادله ریال به صورت رقومی (دیجیتال) و رمزنگاری شده،  عایدی سرمایه حاصل از انتقال آنها مشمول مالیات نمی‌شود.
 همچنین نمایندگان در ادامه بررسی ایرادات شورای نگهبان با اصلاح ماده 14 نیز موافقت کردند.
 متن اصلاحیه این ماده بدین شرح است: ماده (14) مصوبه، موضوع الحاق ماده (48) به قانون مالیات‌های مستقیم موضوع به شرح زیر اصلاح می‌شود: 
 1) در صدر ماده بعد از عبارت عایدی سرمایه عبارت حاصل از انتقال اضافه می‌گردد و عبارت زیری به زیر تغییر می‌یابد.
 2) جزء (1) بند (ب) به شرح زیر اصلاح می‌گردد: 
 1- آخرین صورت‌حساب‌های الکترونیکی خرید بر اساس تاریخ صدور (کمترین دوره تملک) مبنای تعیین قیمت خرید و دوره تملک دارایی‌های موضوع بندهای (3)، (4) و (5) خواهد بود. صورت‌حساب الکترونیکی خرید برای معاوضه دارایی‌های موضوع بندهای (3)، (4) و (5) این قانون که مطابق بند (چ) ماده (16 مکرر) قانون پایانه‌های فروشگاهی و سامانه مؤدیان صادر شده، به عنوان آخرین صورت‌حساب الکترونیکی خرید موضوع این جزء در نظر گرفته نمی‌شود.
 3) در جزء (3) بند (ب) به عبارت (3) و (4) به عبارت (3)، (4) و (5) تغییر می‌یابد.
 4) تبصره (1) به شرح زیر اصلاح می‌شود: 
 تبصره -1 ارزش روز دارایی‌های موضوع ماده (46) این قانون به شرح زیر تعیین می‌شود: 
 -1 ارزش روز دارایی‌های موضوع بند (1) ماده (46) این قانون، حسب مورد بر اساس قیمت روز دارایی موضوع ماده (64) این قانون یا ارزش روز تعیین شده مطابق تبصره (5) ماده (93) این قانون تعیین می‌شود. قیمت روز دارایی موضوع ماده (64) این قانون بر اساس مواردی از قبیل قیمت اظهاری در صورت‌حساب الکترونیکی خرید یا فروش و تغییرات شاخص قیمت مصرف‌کننده در طول دوره تملک تعیین می‌شود.
 -2 ارزش روز دارایی‌های موضوع بند (2) ماده (46) این قانون، بر مبنای مواردی از قبیل قیمت مندرج در صورت‌حساب‌های الکترونیکی دارایی‌های مشابه، قیمت اظهاری در صورت‌حساب الکترونیکی خرید یا فروش، تغییرات شاخص قیمت مصرف‌کننده در طول دوره تملک و مأخذ موضوع ماده (28) قانون مالیات بر ارزش افزوده تعیین می‌شود.
 -3 ارزش روز دارایی‌های موضوع بندهای (3) و (4) ماده (46) این قانون، بر اساس قیمت هر گرم طلای هجده عیار و قیمت هر یورو که توسط بانک مرکزی اعلام می‌گردد، تعیین می‌شود. قیمت هر یورو بر اساس نرخ موضوع بند (الف) ماده (44) قانون بانک مرکزی مصوب 1402/03/30 تعیین می‌شود.
 آیین‌نامه اجرائی این تبصره حداکثر ظرف شش ماه پس از لازم‌الاجرا شدن این قانون، توسط سازمان تهیه شده و به تصویب هیات وزیران و دارایی می‌رسد.
 همچنین نمایندگان در ادامه بررسی ایرادات شورای نگهبان با اصلاح ماده 15 نیز موافقت کردند.
 متن اصلاحیه این ماده بدین شرح است: ماده (49) الحاقی به قانون مالیات‌های مستقیم موضوع ماده (15) مصوبه به شرح زیر اصلاح می‌شود: 
 -1 در صدر ماده عبارت بندهای (1) و (2) حذف می‌شود.
 -2 تبصره (3) به شرح زیر اصلاح می‌شود: 
 تبصره-3 صرفاً در صورتی که قیمت خرید بیشتر از قیمت فروش باشد، زیان حاصل از انتقال دارایی قابل استهلاک خواهد بود.
 -3 در انتهای تبصره (4) عبارت می‌تواند در هر پنج سال، صرفاً برای یک دارایی رعایت نشود به عبارت در هر پنج سال، صرفاً برای یک دارایی در نظر گرفته نمی‌شود. اصلاح می‌شود.
 -4 در تبصره (8) عبارت همان قبل از عبارت سال یا سال‌های بعد اضافه می‌شود.
 -5 در تبصره (9) عبارت دارایی‌های مشمول مالیات موضوع این فصل جایگزین عبارت املاک با کاربری مسکونی و دارایی‌های موضوع بند (2) ماده (46) این قانون می‌شود و عبارت در صورت عدم استفاده از معافیت مذکور به صورت کامل، میزان معافیت کسر نشده، برای دارایی‌های با دوره تملک کمتر از یک سال نیز قابل استفاده خواهد بود. به انتهای تبصره اضافه می‌شود.
 همچنین نمایندگان در ادامه بررسی ایرادات شورای نگهبان با اصلاح ماده 17 نیز موافقت کردند.
 متن اصلاحیه این ماده بدین شرح است: در ماده (17) مصوبه، موضوع الحاق ماده (51) به قانون مالیات‌های مستقیم عبارت اقاله یا فسخ معاملات قطعی به عبارت اقاله، فسخ، انفساخ، ابطال و یا بطلان معاملات قطعی اصلاح می‌شود و همچنین عبارت تا پایان اسفند سال بعد از انجام معامله و به طور کلی ابطال معامله بر اساس آرای قطعی مراجع قضائی حذف می‌گردد.




 همچنین نمایندگان در ادامه بررسی ایرادات شورای نگهبان با اصلاح ماده 20 نیز موافقت کردند.
 متن اصلاحیه این ماده بدین شرح است: در ماده (20) مصوبه، موضوع اصلاح تبصره (8) ماده (93) قانون مالیات‌های مستقیم عبارت بندهای (3) و (4) ماده (46) به عبارت بندهای (3)، (4) و (5) ماده (46) و عبارت ماده (101) به عبارت ماده (84) اصلاح می‌شود. همچنین متن ذیل زیر به انتهای تبصره مزبور اضافه می‌شود: 
 مجموع درآمد اشخاص غیرتجاری حاصل از انتقال دارایی‌های مذکور که قبل از استقرار بستر اجرایی تملک شده اند، تا سه سال پس از استقرار بستر اجرایی، از مالیات موضوع این فصل معاف است. معاوضه دارایی‌های فوق متعلق به هر شخص غیرتجاری بالای هجده سال با دارایی دیگری از مصادیق همان بند، با رعایت موازین شرعی مشمول مالیات موضوع این فصل نمی‌باشد. مفاد این تبصره صرفاً در خصوص انتقال این دارایی‌ها به اشخاص موضوع اجزای (3) و (4) بند ث ماده (16مکرر) قانون پایانه‌های فروشگاهی و سامانه مؤدیان، جاری است.
 همچنین نمایندگان در ادامه بررسی ایرادات شورای نگهبان با اصلاح ماده 21 نیز موافقت کردند.
 متن اصلاحیه این ماده بدین شرح است: ماده (21) مصوبه، موضوع اصلاح ماده (105) قانون مالیات‌های مستقیم به شرح زیر اصلاح می‌شود: 
 -1 در تبصره (10) الحاقی به ماده (105) قانون مالیات‌های مستقیم، عبارت در خصوص دارایی‌های موضوع این تبصره، در صورتی که قیمت خرید تعدیل شده بیشتر از قیمت فروش باشد، زیان حاصل از انتقال دارایی مذکور قابل استهلاک نخواهد بود. به عبارت در خصوص دارایی‌های موضوع این تبصره، صرفاً در صورتی که قیمت خرید بیشتر از قیمت فروش باشد، زیان حاصل از انتقال دارایی قابل استهلاک خواهد بود. اصلاح می‌شود.
 -2 در تبصره (11) الحاقی به ماده (105) قانون مالیات‌های مستقیم، عبارت می‌تواند در هر پنج سال، صرفاً برای یک دارایی رعایت نشود به عبارت در هر پنج سال، صرفاً برای یک دارایی در نظر گرفته نمی‌شود. اصلاح می‌شود.
 همچنین نمایندگان در ادامه بررسی ایرادات شورای نگهبان با اصلاح ماده 22 نیز موافقت کردند.
 متن اصلاحیه این ماده بدین شرح است: در ماده (22) مصوبه، موضوع اصلاح ماده (119) قانون مالیات‌های مستقیم،  در تبصره الحاقی عبارت با رعایت قانون مدیریت داده‌ها و اطلاعات ملی بعد از عبارت موظف است اضافه می‌شود.
 همچنین نمایندگان در ادامه بررسی ایرادات شورای نگهبان با اصلاح ماده 24 نیز موافقت کردند.
 متن اصلاحیه این ماده بدین شرح است: در ماده (24) مصوبه، موضوع الحاق ماده (124) به قانون مالیات‌های مستقیم در انتهای بند ج عبارت در صورت تسویه موارد ذکر شده تا عبارت مسترد نماید. حذف می‌شود.
 همچنین نمایندگان در ادامه بررسی ایرادات شورای نگهبان با اصلاح ماده 25 نیز موافقت کردند.
 متن اصلاحیه این ماده بدین شرح است: در ماده (25) مصوبه، موضوع اصلاح ماده (126) قانون مالیات‌های مستقیم عبارت زیر به انتهای بند د اضافه می‌گردد: 
 در صورتی که با ارائه اسناد و مدارک مثبته و با تأیید هیأت حل اختلاف مالیاتی، عدم انجام تکالیف موضوع این بند در موعد زمانی تعیین شده خارج از اراده شخص باشد یا به سبب معاذیر قانونی یا معاذیر شرعی نظیر حج تمتع باشد، حکم این بند جاری نخواهد بود.
 همچنین نمایندگان در ادامه بررسی ایرادات شورای نگهبان با اصلاح ماده 26 نیز موافقت کردند.
 متن اصلاحیه این ماده بدین شرح است: در ماده (26) مصوبه، موضوع الحاق چند تبصره به ماده (132) قانون مالیات‌های مستقیم در تبصره (4) عبارت بندهای (3) و (4) ماده (46) به عبارت بندهای (3)، (4) و (5) ماده (46) اصلاح می‌شود
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1           بسمه تعال?    گزارش جلسه علن? مجلس شورا? اسلام? مورخ  31 / 1 / 1404     : الف  

مشروح گزارش صحن علن? مجلس شورا? اسلام?  رد?ف  

    ر?لگذار? مجلس برا? هدا?ت سرما?ه به بخش تول?د و مقابله با دلال?؛ طرح مال?ات بر سوداگر? اصلاح شدنما?ندگان مجلس شورا? اسلام? در جر?ان بررس? ا?رادات شورا? نگهبان در خصوص گزارش کم?س?ون اقتصاد? در مورد طرح مال?ات بر  ) اعاده شده از شورا? نگهبان ( گزارش کم?س?ون اقتصاد? در مورد طرح مال?ات بر سوداگر? و سفتهباز?  .   سوداگر? و سفتهباز? با اصلاح مواد ا?ن طرح موافقت کردندلازم به ذکر   است که در جر?ان بررس? مواد ا?ن طرح، هاد? قوام? پ?شنهاد مسکوت ماندن ا?ن   طرح برا? اصلاحات ب?شتر را مطرح کرد که  نما?ندگان با ا?ن پ?شنهاد مخالفت   کردند .     ( در راستا? اعمال بند  :  متن اصلاح?ه ا?ن ماده به شرح ز?ر است ? تذکر شورا? نگهبان درخصوص ارجاع صح?ح به مواد قانون و رعا?ت اصول    ) ? :  مصوبه به شرح ز?ر اصلاح م?شود   ) ? ( قانونگذار?، ماده  - :   ( در ماده  -   اصلاحات ذ?ل در قانون مال?اتها? مستق?م اعمال م?گردد الف ?? ( قانون، عبارت به استثنا? اوراق مذکور در مواد    ) ?? ( و    ) ?? ( ا?ن قانون به عبارت به استثنا? اوراق مذکور در مواد    ) ??   ( و    ) مکرر ?? .   ( در ماده  -  ا?ن قانون تغ??ر م??ابد ب   ) ?? ( قانون، عبارت موضوع مواد    ) ?? ( ،  ) ?? ( ،  ) ?? ( و    ) ?? ( ا?ن قانون به عبارت موضوع مواد    ) ?? ( ،  )  مکرر ?? ( ،  ) ?? ( و    )  مکرر ??   ) .   ( شماره مواد  -  ا?ن قانون تغ??ر م??ابد پ ?? ( تا    ) ?? ( به ترت?ب به مواد    ) ?? ( ،  ) ?? ( ،  )  مکرر ?? ( ،  ) ?? ( ،  )  مکرر ?? ( ،  ) ?? ( ،  ) ?? ( و    ) ?? .   ( مواد  -  تغ??ر م??ابد ت   ) ?? ( تا    ) ?? .   .   )   ? عنوان فصل اول از باب سوم به مال?ات بر عا?د? سرما?ه اشخاص غ?رتجار? و مال?ات بر درآمد املاک اصلاح م?شود  -  به فصل اول از باب سوم الحاق م?شود ث -   ( ?ک تبصره به شرح ز?ر به ماده  ? :   ( در بند چ ماده  -  مصوبه الحاق م?شود تبصره   ) 27 قانون برنامه هفتم پ?شرفت جمهور? اسلام? ا?ران مصوب،    ) 1 / 3 / 1403 (  عبارت موضوع مواد  44 ( ،  ) 46 ( و    ) 47 به    ) عبارت موضوع    ( مواد  40 ( ،  ) 41 ( و    ) 41 .   تغ??ر م??ابد همچن?ن نما?ندگان در ادامه بررس? ا?رادات شورا? نگهبان با اصلاح ماده    )  مکرر 3  ن?ز موافقت کردند .     ( در ماده  :  متن اصلاح?ه ا?ن ماده بد?ن شرح است 3 ( مصوبه، موضوع ماده    ) 1     )   1   21/7/1398 :  قانون پا?انهها? فروشگاه? و سامانهمؤد?ان مصوب .   2 ?کتا م?شود    ) کارپوشه تجار? ( ـ در بند خ عبارت صرفاً ?ک کارپوشه تجار? به عبارت ?ک  .   ?کتا اصلاح م?شود همچن?ن نما?ندگان در ادامه بررس? ا?رادات شورا? نگهبان با اصلاح ماده    ) کارپوشه غ?رتجار? ( ـ در بند د، عبارت صرفاً ?ک کارپوشه غ?رتجار? به عبارت ?ک  4  ن?ز موافقت کردند .     ( در ماده  :  متن اصلاح?ه ا?ن ماده بد?ن شرح است 4 ( مصوبه، موضوع الحاق تبصره    ) 2 ( به ماده    ) 2 : قانون پا?انهها? فروشگاه? و سامانه مؤد?ان، تبصره مذکور بهشرح ز?ر م?شود    )   - تبصره  2  کل?ه اشخاص تجار? موظفند اطلاعات وجوه در?افت? خود مربوط به    ا?ن قانون که بابت فروش کالا و    ) 1 ( بند ج ماده    ) 1 ( فعال?تها? موضوع جزء    در صورت  .  خدمت ن?ستند را از طر?ق کارپوشه تجار? در سامانه مؤد?ان ثبت کنند   عدم انجام ا?ن تکل?ف، اشخاص فوق    ( )  . وجوه در?افت? م?شوند  10 % مشمول جر?مها? به م?زان ده درصد   همچن?ن نما?ندگان در ادامه بررس? ا?رادات شورا? نگهبان با اصلاح ماده  7  ن?ز موافقت کردند .     ( ماده  :  متن اصلاح?ه ا?ن ماده بد?ن شرح است 7 ( مصوبه موضوع ماده    ) 11 : قانون پا?انهها? فروشگاه? و سامانه مؤد?ان به شرح ز?ر م?شود    )   - 1   همچن?ن در فراز سوم  .  در فراز دوم بند الف عبارت با رعا?ت قانون مد?ر?ت دادهها و اطلاعات مل? بعد از عبارت پس از پا?ان هر ماه اضافه م?شود   .  1 ا?ن بند عبارت با رعا?ت قانون مد?ر?ت دادهها و اطلاعات مل? بعد از عبارت سازمان به صورت سامانها? اضافه م?شود   

